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9. Ubungsblatt Hshere Mathematik I

Fragen: (je ein Punkt)
Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht langer als etwa zwet Zeilen
setn und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrindung
werden nicht gewertet.

1) Richtig oder falsch: Der Korrelationskoeffizient der zehn Datenpaare (
sitiv.

2) Richtig oder falsch: Fiir drei Vektoren i, V,w € R ist ii- (V- W) = (i - V) -

3) Richtig oder falsch: Fiir drei Vektoren ii,V,w € R3 ist i x (V x W) = (il x

1 2 3 4 5) o

2 41 3 5

5) Richtig oder falsch: Die HERMITEschen n x n-Matrizen bilden beziiglich der Multiplika-
tion eine Gruppe.

6) Richtig oder falsch: Die unitdren n x n-Matrizen bilden beziiglich der Multiplikation eine
Gruppe.

7) Richtig oder falsch: Fiir die Matrix A € k™*™ sei A3 = A. Dann ist det A = 0 oder
det A = +1.

8) Richtig oder falsch: Fiir A € R™*™ und A € R ist det(AA) = Adet A.

10,cos 10) ist po-

S}SL

xv'\‘).

4) Was ist die inverse Permutation zu (

Aufgabe 1: (4 Punkte)

a) Zeigen Sie: Fiir zwei Vektoren i,V € R3 ist [ x 9|* = [i]* - > — |it - v°

b) Zeigen Sie, dafl das Polyeder mit den acht Ecken A = (4,0,8), B = (4,3,8), C = (5,0,7),
D =(6,2,10), E=(2,1,6), F=(3,1,5), G = (3,3,9) und H = (5,2, 11) ein Parallelepiped
ist, und berechnen Sie sein Volumen!

Aufgabe 2: (5 Punkte)
a) Berechnen Sie das Produkt 711 o 71, der beiden Permutationen

(12345 678910\ . (12
' \2 46 810135 7 9 2= \10 8

b) Schreiben Sie die Permutation 711 als Produkt von Transpositionen!

Aufgabe 3: (3 Punkte)
Berechnen Sie die Determinante der vom sechsten Ubungsblatt her bekannten Matrix

a—1 2 3 4
A— 2—2a a—=6 -3 —4
"l a-—-1 6—2a a—=6 0

0 (a+1)(a—2) 94+4a—a? a-38

Abgabe bis zum Freitag, dem 4. Juli 2003, um 12.00 Uhr



